



# POWIAT KOŚCIERSKI N A S Z K U R I E R

Biuletyn informacyjny Starostwa Powiatowego w Kościerzynie

CZERWIEC 2009 NR 6



## Samorządu Powiatu Kościerskiego

### Przyjęto zmiany w WPI

Radni Powiatu Kościerskiego podczas ostatniej sesji podjęli uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Powiatu Kościerskiego na lata 2007-2013. Zmian w WPI dokonano w związku z koniecznością dostosowania istniejących w nim zapisów do złożonych wniosków aplikacyjnych oraz w związku z finansowaniem zapisanych w nim inwestycji ze środków zewnętrznych.

W roku 2009 planuje się rozpoczęcie wielu strategicznych inwestycji dla Powiatu Kościerskiego. Jednym z nich jest rozpoczęta już modernizacja drogi Karsin-Wiele i Karsin-Dębowiec. Starostwo Powiatowe w Kościerzynie uzyskało na to zadanie dofinansowanie z MSWiA w wysokości 2,3 mln zł. Powiat Kościerski zabezpieczył na ten cel udział własny w kwocie 2,1 mln zł a partner jakim jest Gmina Karsin 0,2 mln zł. Planuje się także przebudowę mostu w ciągu drogi powiatowej nr 2402G w miejscowości Loryniec na rzece Wda. Starostwo Powiatowe jest partnerem i partycypuje w inwestycjach realizowanych przez Urząd

Miasta Kościerzyna. Zalicza się do nich m.in. uspokojenie ruchu poprzez modernizację ciągu ulic Wybickiego, Zgromadzenia Ks. Zmartwychwstańców, M. C. Skłodowskiej oraz przebudowa rynku w Kościerzynie „Pocztówka z Kościerzyny – Rewitalizacja Rynku Miasta”.

W tym roku zakończono prace związane z budową drugiego już kompleksu boisk „Orlik 2012”, który mieści się przy PZS Nr 2. Duże inwestycje prowadzone są także w PCM w Garczynie, gdzie obecnie trwa proces wyposażania wnętrza Motelowca, a planuje się przebudowę przystani wodnej oraz przygotowanie dojścia pieszo-rowerowego z Centralnego Ośrodka Szkolenia Sportowego PZPn. Wartość inwestycji zaplanowanych do realizacji w 2009 r. to ponad 7 mln zł.

Rada i Zarząd Powiatu Kościerskiego robią wszystko by konsekwentnie realizować zaplanowane inwestycje, które służyć będą wszystkim mieszkańcom oraz pozwolą na rozwój naszego Powiatu.

**Małgorzata Hawryszków – Lemańczyk**

### Dla dobra Powiatu Kościerskiego

**29** maja 2009 roku odbyła się kolejna – XXXVI Sesja Rady Powiatu Kościerskiego, na której podjęto jedenaście uchwał w większości dotyczących udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego. Jedną z nich była uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Karczma na budowę Środowiskowej Sali Sportowej w Lubaniu. – Gmina Nowa Karczma zamierza pozyskać środki na tą inwestycję w ramach RPO a udział Powiatu Kościerskiego, jako partnera w tym przedsięwzięciu zwiększy szanse na otrzymanie tej dotacji i wspomogę rozwój bazy sportowej w naszym powiecie – powiedział Wiesław Baryła Starosta Kościerski szczegółowo omawiając projekt uchwały. Radni Powiatu Kościerskiego udzielili również pomocy finansowej m. in.: Gminie Dziemiany na rozbudowę parkingu przy drodze powiatowej nr 1780G oraz Gminie Miejskiej Kościerzyna na rozpoczęty już



Podczas ostatniej sesji Rady Powiatu Kościerskiego radni podjęli 11 uchwał mających znaczący wpływ na rozwój naszego Powiatu.

FOT. TOMASZ SZALA

remont ciągu ulic Mickiewicza, Staszica i Chojnickiej.

Kolejną ważną uchwałą przyjętą na sesji była uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Kościerskiego do opracowania „Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Ziemi Kościerskiej. W związku z wycofaniem się Gmin: Brusy i Czernik

z koniecznej aktualizacji Strategii Rozwoju Gospodarczego Ziemi Kościersko-Zaborskiej istnieje potrzeba powstania nowego dokumentu przystosowanego do obecnej sytuacji społeczno-gospodarczej Powiatu oraz do możliwości sfinansowania jego celów. – Strategia rozwoju zostanie wypracowana i sformułowa-

na poprzez zaangażowanie samorządu powiatowego oraz wszystkich gmin Powiatu Kościerskiego. Zostanie ona również poddana konsultacjom społecznym – powiedział Wiesław Baryła, Starosta Kościerski przedstawiając projekt uchwały.

**Małgorzata Hawryszków – Lemańczyk**

#### Uchwały Rady Powiatu Kościerskiego podjęte na sesji w dniu 29 maja 2009 roku:

- Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Powiatu Kościerskiego na lata 2007-2013;
- Uchwała w sprawie zmian budżetu powiatu na 2009 rok;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Karczma na budowę Środowiskowej Sali Sportowej w Lubaniu;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dziemiany na rozbudowę parkingu przy drodze powiatowej nr 1780G;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kościerzyna na pomoc ofiarom pożaru;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Kościerzyna na uspokojenie ruchu w ciągu ulic Józefa Wybickiego, Zgromadzenia Księża Zmartwychwstańców i M. C. Skłodowskiej;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Kościerzyna na remont ciągu ulic Mickiewicza, Staszica, Chojnickiej;
- Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miejskiej Kościerzyna na realizację projektu pn. „Pocztówka z Kościerzyny – Rewitalizacja Rynku Miasta”;
- Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Kościerskiego w roku 2009;
- Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego preferencyjnego kredytu termomodernizacyjnego;
- Uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Kościerskiego do opracowania „Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Ziemi Kościerskiej”.

Treść Uchwał znajduje Państwo na stronie internetowej: [http://www.powiatkoscierski.pl/powiat/rada\\_powiatu/uchwały](http://www.powiatkoscierski.pl/powiat/rada_powiatu/uchwały)



Zmieniony na ostatniej sesji Rady Powiatu Wieloletni Program Inwestycyjny przewiduje m.in. szereg inwestycji na drogach naszego Powiatu. Jedną z nich jest rozpoczęta już modernizacja drogi Karsin-Wiele i Karsin-Dębowiec.



**DNI POWIATU KOŚCIERSKIEGO**

Piątek - 12 czerwca

TERCET EGZOTYCZNY

**10-14.06.09**

STADION MIEJSKI



Sobota - 13 czerwca

Więcej na stronie 3

## Z prac Zarządu

### Dni Powiatu Kościerskiego

Zarząd zaakceptował szczegółowy plan obchodów Dni Powiatu Kościerskiego w 2009 roku, które odbędą się w dniach od 10 do 14 czerwca br. W ramach obchodów zorganizowany zostanie szereg imprez. W celu podniesienia rangi Dni Powiatu w X rocznicę istnienia samorządu powiatowego, do udziału zaproszono powszechnie znanych artystów, takich jak zespoły muzyczne Boney M i Zakopower. Między innymi podczas obchodów nastąpi także uroczyste otwarcie inwestycji powiatowych wybudowanych w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.

### Dodatkowe stypendia

Zarząd po uzyskaniu informacji o możliwości otrzymania dodatkowych środków na realizację programu stypendialnego niezwłocznie podjął decyzję o przystąpieniu do pozyskania tych środków. W wyniku powyższej decyzji wypłacono dodatkowe stypendia w łącznej kwocie 334.000 zł, co w konsekwencji spowodowało, że z pomocy stypendialnej w wysokości 2.000 zł skorzystało 658 uczniów szkół powiatowych. W celu prawidłowego wykonania przedsięwzięcia, należało w budżecie powiatu zabezpieczyć środki w wysokości 1.316.000 zł.

### Kolonie dla dzieci

Zarząd po zapoznaniu się z informacją Pomorskiego Kuratora Oświaty o przyznaniu powiatowi puli miejsc na kolonie letnie dla dzieci z terenów wiejskich, pochodzących z rodzin o niskich dochodach, postanowił o przystąpieniu do inicjatywy, jednocześnie przekazując koordynację tego zadania Powiatowemu Centrum Oświaty. Dla Powiatu Kościerskiego do podziału na poszczególne gminy przyznano 60 miejsc.

### Wybór dyrektora

Zarząd w drodze uchwały podjął decyzję o przystąpieniu do procedury konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Powiatowego Centrum Młodzieży Garczynie.

### Remonty dróg

Zarząd przystąpił do realizacji zaplanowanych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym remontów dróg powiatowych w ramach Powiatowego Programu Odbudowy i Odnowy Dróg.

Zatwierdzono, przedłożone przez Zarząd Dróg Powiatowych, SIWZ na realizację inwestycji drogowych:

- odnowa nawierzchni przez wykonanie cienkiej warstwy układanej na zimno na drodze powiatowej Nr 2413G na odcinku Dębogóra – Niedamowo,
- odnowa nawierzchni przez wykonanie powierzchniowego utrwalenia na drodze powiatowej Nr 1780G Trzebuń – Dziemiany.

Zarząd rozpatrzył także wniosek Wójta Gminy Dziemiany, który w związku z planowanym przez powiat remontem drogi powiatowej Dziemiany – Trzebuń planuje w rejonie Kościoła pw. Św. Antoniego w Dziemianach wykonanie parkingu ogólnodostępnego.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Wójta Gminy Dziemiany w sprawie dofinansowania budowy parkingu i podjął decyzję o udzieleniu na ten cel dotacji w kwocie 40 000 zł.

### Inwestycje powiatowe

Zarząd na bieżąco uczestniczy w procesie budowy Kaszubskiego Centrum Sportowo - Rekreatywnego – krytej pływalni z zapleczem w Kościierzynie.

Na jednym z posiedzeń zapoznano się z informacją o wyborze nowego Prezesa Polskiego Związku Płetwonurkowania w osobie pana Roberta Nowicza oraz skarbnika pana Marka Ogieńko.

Na chwilę obecną nie ma przeszkód w realizacji inwestycji, na basenie trwają roboty zgodnie z zaplanowanym harmonogramem, a płatności przebiegają bez zakłóceń. W ostatnim czasie dokonano odbioru robót na kwotę ponad 2 600 000 zł.

Opr. Dorota Górniewska

## Otwarto „Orlika” w budowlance

W dniu 1 czerwca br. w Powiatowym Zespole Szkół Nr. 2 w Kościierzynie nastąpiło otwarcie kolejnego kompleksu sportowego, realizowanego w ramach Rządowego Programu „Moja boisko – Orlik 2012”. Powiatowy „orlik” kosztował 1,5 mln zł, z czego 666 tys. samorząd powiatowy pozyskał ze środków zewnętrznych. „Orlik” w popularnej „budowlance” to już 7 tego typu obiekt na terenie naszego Powiatu i drugi zrealizowany przez Powiat Kościerski. Przypomnijmy, że pierwszy powiatowy „Orlik”

powstał w Powiatowym Centrum Młodzieży w Garczynie.

– Budowa „Orlika” w Powiatowym Zespole Szkół nr 2 w Kościierzynie to kolejna inwestycja oświatowa realizowana z myślą o młodzieży naszego Powiatu – mówił podczas uroczystości otwarcia boiska Wiesław Baryła, starosta kościerski. – Jednak na tych działaniach nie poprzestajemy, mamy jeszcze wiele planów i zamierzeń służących rozwojowi bazy sportowej na terenie Powiatu Kościerskiego.

Tomasz Szala



Dzień sportu organizowany w PZS nr 2 w Kościierzynie był nie tylko okazją do otwarcia „Orlika”. ale także do przetestowania nowo wybudowanego obiektu. W uroczystości otwarcia udział wzięli: wicestarosta Grzegorz Cyrzan, przewodniczący Rady Powiatu Zbigniew Kucki, starosta Wiesław Baryła, dyrektor PZS nr 2 Tadeusz Lipski oraz nauczyciele i uczniowie tej powiatowej placówki.

FOT. TOMASZ SZALA

## Nowe obiekty sportowe z myślą o młodzieży

Podczas ostatniej Sesji Rady Powiatu Kościerskiego radni podjęli uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowa Karczma na budowę Środowiskowej Sali Sportowej w Lubaniu. Przypomnijmy, że 14 stycznia br. w Starostwie Powiatowym w Kościierzynie podpisano stosowne porozumienie w sprawie realizacji tego wspólnego zadania inwestycyjnego Powiatu Kościerskiego i Gminy Nowa Karczma. Sala zlokalizowana zostanie na terenie Zespołu Szkół w Lubaniu, dzięki czemu korzystać z niej będą mogli zarówno uczniowie tej szkoły, jak i Powiatowego Zespołu Szkół w Lubaniu dla którego organem prowadzącym jest Powiat Kościerski.

– Udział Powiatu jako partnera w tym przed-

sięwzięciu zwiększy szanse Gminy Nowa Karczma w realizacji inwestycji. Udzielenie pomocy finansowej Gminie w kwocie 300 tys. zł traktujemy jako nasz wkład w rozwój bazy sportowej w Powiecie Kościerskim oraz wypełnianie zadań własnych w zakresie edukacji, kultury fizycznej i sportu oraz rekreacji – powiedział starosta Wiesława Baryła.

To nie jedyny obiekt sportowy, który powstaje na terenie Gminy Nowa Karczma. 14 maja br., z udziałem władz wojewódzkich, powiatowych, gminnych i licznych gości, odbyła się uroczystość wmurowania aktu erekcyjnego i pamiątkowej tablicy pod budowę Gminnej Hali Sportowej w Nowej Karczmie. Ma ona powstać przy Zespole Szkół w Nowej Karcz-



W najbliższym czasie na terenie naszego Powiatu – w gminie Nowa Karczma, powstaną dwa nowe obiekty sportowe – Środowiskowa Sala Sportowa w Lubaniu, gdzie partnerem Gminy w realizacji tej inwestycji jest Powiat Kościerski oraz Gminna Hala Sportowa przy Zespole Szkół w Nowej Karczmie (na zdjęciu uroczystość wmurowania aktu erekcyjnego pod tę inwestycję).

mie. Należy zaznaczyć, że obydwie inwestycje mają być realizowane przy udziale środków zewnętrznych.

Tomasz Szala

## Powiat i gmina Karsin modernizują drogę

Trwają prace przy przebudowie drogi powiatowej na odcinkach Karsin-Wiele oraz Karsin-Dębowiec (granica powiatu na rzece Niechwaszcz). Przypomnijmy, że w dniu 23 kwietnia br. została podpisana umowa na wykonanie przebudowy drogi powiatowej na tych odcinkach. Wyloniony w wyniku przetargu Wykonawca – Przedsiębiorstwo Budowy Dróg S.A. Starogard Gdański, dokona przebudowy drogi powiatowej na odcinku łącznie 6,5 km za kwotę brutto 4,6 mln zł. Natomiast w dniu 29 kwietnia został przekazany plac budowy i od 15 maja rozpoczęły się prace budowlane w miejscowości Karsin. Inwestycje

przebudowy drogi powiatowej realizuje jako główny inwestor Starostwo Powiatowe w Kościierzynie, które dostało dofinansowanie z MSWiA w wysokości 2,3 mln zł. w ramach Krajowego Programu Budowy Dróg Lokalnych. Powiat, jako główny inwestor, zabezpieczył udział własny w kwocie 2,1 mln zł, a gmina Karsin, jako partner w tym zadaniu, udział własny w kwocie 0,2 mln zł.

– Po wykonaniu modernizacji przejazdu kolejowego PKP w Karsinie oraz budowie mostu na kanale Wdy w Bąku, przebudowa drogi powiatowej jest kolejnym wspólnym zadaniem Powiatu Kościerskiego oraz



Na przełomie kwietnia i maja oficjalnie przekazano plac przebudowy drogi powiatowej na odcinkach Karsin-Wiele oraz Karsin-Dębowiec. W uroczystości wzięli m.in. udział członkowie Zarządu Powiatu, na czele ze starostą Wiesławem Baryłą oraz przedstawiciele gminy Karsin, na czele z wójtem Romanem Brunke.

Gminy Karsin, mającej na celu poprawę jakości lokalnej sieci drogowej – powiedział Wiesław Baryła, starosta kościerski.

Tomasz Szala

**POWIAT KOŚCIERSKI**  
 SERCE KASZUB

**WŁADZE SAMORZĄDOWE  
 POWIATU KOŚCIERSKIEGO**
**ZAPRASZAJĄ**

NA DNI POWIATU KOŚCIERSKIEGO

**10 – 14 czerwca 2009 roku**

**PROGRAM IMPREZY:**
**ŚRODA - 10 CZERWCA 2009 r.**

- 10.00 Powiatowy Przegląd Małych Form Teatralnych "Nie tylko Mazurek"**  
 - Muzeum Hymnu Narodowego w Będominie
- 20.00 Gala Nagród Starosty Kościerskiego. Bał Dobroczynny na rzecz Domu Pomocy Społecznej w Cisewiu** - Hotel "Bazuny" w Kościerzynie  
 (koszt jednoosobowego zaproszenia - 150 zł)

**PIĄTEK - 12 CZERWCA 2009 r.**

- 11.00 Konferencja nt. "Rola Partnerstwa Samorządów"**  
 - Sala posiedzeń Starostwa Powiatowego w Kościerzynie
- 15.00 Mecze pokazowe znanych drużyn sportowych** - Hala Sportowa "Sokolnia" w Kościerzynie (wstęp 5 zł - na wakacje dla dzieci z ZO-W „Wesoła Gromadka")
- 17.00 Biesiada kaszubsko - góralska "Kaszub - Góral Dwa Bratanki"** - Ogródek Jordanowski w Kościerzynie  
 (występy góralskiego zespołu "Śwarni" oraz kaszubskiego zespołu "Młoda Kościerzyna", twórcy ludowi, potrawy i wyroby regionalne, konkursy, występy artystyczne, ognisko)
- 20.00 ZAKOPOWER – gwiazda wieczoru** (Stadion Miejski w Kościerzynie)


**SOBOTA - 13 CZERWCA 2009 r. – „Miasteczko Otwartych Serc - to właśnie My”**

- 12.00 Strzelanie o Szablę Starosty Kościerskiego**  
 - Centrum Kultury Kaszubskiej „Strzelnica” w Kościerzynie
- 12.00 Parada ulicami miasta Kościerzyna** (spod Hali Sportowej „Sokolnia” - Sikorskiego – Zgr. Ks. Zmartwychwstańców – Wybickiego – Szopińskiego – Wojska Polskiego – Kamienna - Stadion Miejski w Kościerzynie)
- 13.00 Uroczyste otwarcie Dni Powiatu Kościerskiego i Miasteczka otwartych serc – to właśnie MY** - Stadion Miejski w Kościerzynie
- 13.30 Prezentacja projektu „Miasteczko otwartych serc – to właśnie MY”, przedstawienie organizacji pozarządowych i grup nieformalnych**
- 14.00 Zespół Góralski „Śwarni” – występ zespołu**
- 14.20 Prezentacja organizacji pozarządowych – pokaz karate**
- 14.45 Gold Head pod kier. Tomasza Stroynowskiego – występ zespołu**
- 15.20 Karol Świtajski z Zespołem - występ zespołu**
- 16.20 Prezentacja organizacji pozarządowych**
- 16.40 Wręczenie nagrody specjalnej i pamiątkowych statuetek**
- 17.00 TERCET EGZOTYCZNY – Izabela Skrybant Dziewiątkowska -występ zespołu**
- 18.30 Motylki – występ zespołu**
- 18.45 Fart – występ zespołu**
- 19.10 Rytm – występ zespołu**
- 19.30 Paradise - występ zespołu**
- 20.00 Sheyla Bonnick BONEY M – gwiazda wieczoru**


**Dodatkowe atrakcje:**

„Miasteczko dla dzieci” – Maskotka Powiatu Kościerskiego, zjeżdżalnie, trampoliny, konkursy, kucyki; pokazy KPP, OSP, Bezpieczni w Ruchu Drogowym, pokaz łucznictwa – strzelanie z łuku; loteria fantowa; wiele innych

**NIEDZIELA - 14 CZERWCA 2009 r.**

- 7.00 Międzypowiatowe Mistrzostwa Drużyn Wędkarskich o Puchar Starosty Kościerskiego** - Jezioro Gałęźne w Kościerzynie
- 9.00-18.00 Warsztaty taneczne** z udziałem zaproszonych zespołów tanecznych i młodzieży z terenu Powiatu Kościerskiego
- 19.00 Cały powiat tańczy z Piotrem Jagielskim -**  
**- Festiwal Tańca "Serce Kaszub 2009"** - Hala Sportowa "Sokolnia"  
 (wstęp 5 zł - na wakacje dla dzieci z ZO-W Wesoła Gromadka)

Organizator: Starostwo Powiatowe w Kościerzynie

 Partnerzy:  
 Powiatowe Centrum Oświaty  
 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  
 Dom Pomocy Społecznej w Cisewiu  
 Urząd Miasta w Kościerzynie  
 Hotel "Bazuny" w Kościerzynie  
 Zespół "Paradise" z Karsina  
 Muzeum Hymnu Narodowego w Będominie  
 Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych "Mazurek"  
 Bractwo Kurkowe w Kościerzynie  
 Polski Związek Wędkarski "Costerina" w Kościerzynie

**Patroni medialni:**

Radio Weekend, Dziennik Bałtycki, Telewizja Kaszuby



## Melioracje w Powiecie Kościerskim

W maju 2009 roku odbyło się kolejne spotkanie poświęcone planowanym robotom na rzekach Wierzyca i Wietcisz. Przedstawiciele instytucji oraz samorządów wchodzący w skład powołanych grup roboczych, po przeprowadzonych wcześniej wizjach w terenie wypracowało opinię dotyczącą zakresu prac wykonywanych na w/w rzekach. Przedmiotowa opinia zostanie przekazana do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku i będzie podstawą do dalszego projektowania. Kolejne spotkanie Krzysztof Michnowski, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Kościerskiego, który jest ich inicjatorem, planuje zorganizować w miesiącu czerwcu br. Mają wziąć w nim udział wszyscy przedstawiciele zaangażowanych instytucji oraz Zdzisław Czucha, Poseł na Sejm RP. Na spotkaniu tym wypracowany kompromis zostanie przedstawiony Posłowi Ziemi Kościerskiej z prośbą o pomoc w pozyskaniu środków finansowych na ten cel.



W maju w Starostwie Powiatowym zorganizowano kolejne spotkanie dotyczące planowanym robotom na rzekach Wierzyca i Wietcisz. FOT. TOMASZ SZALA

## Wezmą udział w warsztatach tanecznych

W dniu 20 maja br. w Powiatowym Zespole Szkół Nr 2 w Kościerzynie odbyły się Powiatowe Eliminacje Taneczne. Do konkursu przystąpiło 31 uczniów ze szkół z Powiatu Kościerskiego.

Nagrodą za udział w konkursie jest zakwalifikowanie się do Warsztatów Tanecznych prowadzonych przez Piotra Jagielskiego z programu „You Can Dance”. Przypomnijmy, że Starostwo Powiatowe w Kościerzynie, w ramach obchodów Dni Powiatu Kościerskiego organizuje w dniu 14 czerwca w hali „Sokolnia” „Festiwal Tańca – Serce Kaszub 2009”. W programie imprezy znajdą się m. in. interesujące warsztaty taneczne z udziałem znanych i poważanych zespołów tanecznych z kraju oraz młodzieży z terenu naszego Powiatu Warsztaty prowadzone będą przez profesjonalnego choreografa tanecznego Piotra Jagielskiego z programu telewizyjnego TVN – „You Can Dance”. Na zakończenie zaplanowano dwugodzinny pokaz tańca. Wstęp na Festiwal 5 zł z przeznaczeniem na wakacje dla wychowanków ZO-W „Wesoła Gromadka”. **Tomasz Szala**



Dzięki udziałowi w Eliminacjach, młodzież z terenu naszego Powiatu będzie miała możliwość wzięcia udziału w Warsztatach Tanecznych prowadzonych przez Piotra Jagielskiego z programu „You Can Dance”. Warsztaty i Festiwal odbędą się 14 czerwca w hali „Sokolnia” w Kościerzynie FOT. TOMASZ SZALA

# Święto kościerskich strażaków



Jak zwykle Dzień Strażaka był okazją do wręczenia awansów, wyróżnień, odznaczeń i okolicznościowych prezentów. Przedstawiciele samorządu powiatowego przekazali na potrzeby Komendy Powiatowej PSP w Kościerzynie nowoczesny sprzęt komputerowy. FOT. TOMASZ SZALA

13 maja w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kościerzynie odbyły się powiatowe obchody Dnia Strażaka. Jak co roku, Święto było okazją do podsumowania dotychczasowych osiągnięć oraz wręczenia wyróżnień, nagród i życzeń. W specjalnych życzeniach skierowanych do strażaków Wiesław

Baryła, starosta kościerski napisał, że ten szczególny dzień jest doskonałą okazją do wyrażenia podziwu dla służby strażaków na rzecz społeczności lokalnej naszego Powiatu.

– W Wasze zmagania z żywiołem wpisane jest poświęcenie i narażenie własnego życia. W dzień powszedni czy w święto, bez względu na porę dnia i roku, jesteście wszędzie



Ważnym elementem tegorocznych obchodów Dnia Strażaka było otwarcie Centrum Monitoringu Wizyjnego, wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Jest to kolejne działanie na drodze poprawy bezpieczeństwa w naszym Powiecie. FOT. TOMASZ SZALA

tam, gdzie Was potrzebują. Ratując życie i dorobek innych, zasługujecie na szacunek i poważanie. – mówił podczas uroczystości starosta Wiesław Baryła.

Z okazji święta starosta, przy udziale wicestarosty Grzegorza Cyrzana oraz przewodniczącego Rady Powiatu Zbigniewa Kuckiego, przekazali na potrzeby kościerskiej Komendy nowoczesny

sprzęt komputerowy. Podczas tegorocznych obchodów Dnia Strażaka miało miejsce szczególne wydarzenie. Do użytku oddano Centrum Monitoringu Wizyjnego, wchodzącego w skład Powiatowego Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Uroczystości zakończyły się pokazem ratowniczym, który zaprezentowali kościerscy strażacy. **Tomasz Szala**

## Majówka z Generałem Wybickim

W dniu 31 maja już po raz piąty zorganizowano rajd i konkurs pn. „Majówka z Józefem Wybickim”, czyli wyprawa po generalskie epolety. Do uczestnictwa w rajdzie zgłosiło się ponad 100 osób. Impreza rozpoczęła się w Dworcu Wybickich w Sikorzynie, a zakończyła w Muzeum Hymnu Narodowego w Będminie. W programie imprezy było m.in.

zwiedzanie muzeum i dworku, występ grupy teatralnej czy „Suita Narodowa” w wykonaniu Zespołu Pieśni i Tańca „Kościerzyna”.

Po raz kolejny dużym zaangażowaniem przy realizacji imprezy wykazała się młodzież z I LO w Kościerzynie, która wraz ze swoimi nauczycielami przygotowała zadania dla uczestników rajdów pieszego

i rowerowego. Organizatorami tegorocznej imprezy były powiaty: kościerski i kartuski, Oddział Zrzeszenia Kaszubsko – Pomorskiego w Stężycy, MHN w Będminie oraz Państwo Zakrzewscy – właściciele dworku Wybickiego w Sikorzynie. Przy realizacji imprezy współpracowali także: I Liceum Ogólnokształcące w Kościerzynie, Powiatowy Ośrodek

Doradztwa i Doskonalenia Nauczycieli w Kartuzach, Kościerski Dom Kultury, Wójt Gminy Nowa Karczma, Wójt Gminy Stężycy, przewodniczy terenowi po Kaszubach – Tadeusz Buszta i Zbigniew Satke, Nadbałtyckie Centrum Edukacji „Oświata – Lingwista” w Gdańsku oraz Stowarzyszenie Turystyczne Kaszuby w Kartuzach. **Tomasz Szala**



Podczas rajdu pieszego i rowerowego uczestnicy Majówki wykonywali zadania przygotowane przez uczniów I LO im. J. Wybickiego w Kościerzynie FOT. KRZYSZTOF RECIAW



Nagrody najlepszym drużynom oraz atrakcyjne nagrody wręczał uczestnikom „Majówki z Józefem Wybickim” m.in. starosta kościerski Wiesław Baryła FOT. TOMASZ SZALA